

15823

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 április 29.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 96. szám.

Nagy Vince: Okolicsányi és Pödör a titkos társaságok megbizottai voltak

Budapest, április 28.

A nemzetgyűlés mai ülését tíz óra után néhány perccel nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Napirenden van a költségvetés.

Kiss M.: A kormánynak el kell határoznia magát a nemzetgyűlés feloszlására. Itt az utolsó óra, hogy a nemzetet megkérdezzék. Az általános választói jogot nem lehet halogatni. Sűrűt a hadikölcsönök méltányos valorizációját, mert ezt a nemzeti becsület követeli meg.

Attól a nemzetgyűléstől nem lehet tökéletes földbirtokreformot várni, melynek 29 mágnastagja, 48 nagybirtokos és 46 közigazgatási tisztviselő tagja van.

Ha a földbirtokreformban az etikát nézik, akkor azokat a birtokokat, amelyeket hazaárulásért kaptak tulajdonosaik, kellene legelső sorban reformcélokra igénybe venni.

A szónok a rokkantak ellátásáról beszél ezután. Türelmetlen a rokkantak mai helyzete, ezen segíteni kell.

Ezután a honvédelmi miniszter legutóbbi nyilatkozatát kritizálja a szénapanamával kapcsolatban. Valóságos merénylet az ország adófizetői ellen a szállítások ilyen lebonyolítása.

Csodálja, hogy azok a képviselők, akik bent vannak az Avena igazgatóságában és a szállításokat kijárták, most nem jelentkeznek.

(Nagy zaj a jobboldalon.)

Dabasi Halász Móric: Kérdés, hogy kijártak-e?

Kiss M.: Ha nem jártak volna ki, nem kapták volna meg a szállítást és nem károsíthatták volna meg milliárdokkal az államot.

Kifogásolja, hogy olyan részvénytársaságok igazgatóságában, amelyek az állammal elszámolási viszonyban állanak, képviselők helyet foglaljanak. Mindezt, amit mondott, helytáll. Fel fogja olvasni azoknak a képviselőknek a neveit, akik az Avena igazgatóságában bent ülnek.

Felhívja a figyelmet a kereskedelmi és iparkamara értékes emlékiratára, az általános súlyos gazdasági válság dolgában. Csődök és fizetésképtelenségek vannak a napirenden és

Európában Magyarország vezet az öngyilkosok számával.

A tömegnyomor óriási,

a kivándorlás kétségbeejtő. Ügynökök jó pénzért csempészik az embereket Kanadába. Ehétség előtt áll az ország. Az iparkamara

elaborátumában sok értékes utmutatás van a helyzet javítására, de a kormány nem foglalkozik a kérdéssel. Beszélnek takarékoságról, de a takarékoságot nem kezdik önmagukon.

A miniszter uraknak is ki kell lépni az autóból, mert ez a szegény ország nem bírja el az autóköltséget.

Nem lát szándékot a kormányban arra nézve, hogy a szociális bajokon segítsen, ezért bizalmatlan a kormány iránt. A költségvetést nem fogadja el.

Nagy Vince gazdasági és pénzügyi kérdésekkel foglalkozva megállapítja, hogy a szociális eredménytelenséggel végződött, mert nem hozta a különböző gazdasági és termelési ágak megerősödését. A pénzügyi politikát bírálva a Bacher ügyvel hosszabban foglalkozik. Majd az anyagbeszerzési központ tervével kapcsolatban támadja a kormányt. Ez a központ katasztrófális volna a magyar iparosságra.

Arra a megállapításra, hogy a frankügy nem tartozik a parlament elé, kijelenti, hogy az ellenzéknek nem állott más fórum rendelkezésére, mivel parlamenti bíróságunk nincsen, amely illetékes volna a kormány felelőségeinek megállapítására. Szemérveti a kormánynak, hogy legalább sajtóper útján nem adott módott Pallavicininek vádjai bizonyítására. A frankügy függvényekért került napirendre a titkos társaságok ügye. Felemlíti, hogy

a Leier gyilkosság egyik vádlottja, Okolicsányi, néhány hónappal ezelőtt egy beadványt nyújtott be, amelyikben azt vallja, hogy Pödört ő küldte Cseh-Szlovákiába azzal a megbizatással, hogy ott egyes politikusokat láb alól eltegyen

Berky Gyula: A vádlottnak joga van hazudni, azt ön is tudhatná.

Rupert Rezső: Az önök barátja volt Okolicsányi.

Nagy Vince: Prónay Pál jóformán ugyanezeket mondotta be a jegyzőkönyvbe a rendőrségen. Okolicsányi később visszavonta állításait, Hudacsek Károly azonban az elmúlt tárgyalás során megerősítette Okolicsányi adatait. Okolicsányi és Pödör a titkos társaságok megbizottai voltak.

Nagy Vince ezután súlyos adatokkal felszerelt beszédében a kormány külpolitikáját bírálta, amely szerint a környező államokkal nem mélyítettük el a gazdasági kapcsolatokat és ez rendkívül árt az országnak. A költségvetést nem fogadja el. Ülés vége 11 órakor.

Bécsben elfogták az olaszliszkai milliósokat gyártó pénzhamisító banda tagjait

Kézrekerült a bandavezér Weingarten Jeromos is — Ügyvéd és volt százados a hamis bankjegyek terjesztői közt

A debreceni törvényszék május végére tüzte ki az olaszliszkai hamis milliósok ügyében a főtárgyalást. A főtárgyalás azonban valószínűleg halasztást szenved, mert — mint budapesti tudósítónk jelenti — a hamis milliósok ügyében szenzációs fordulat következett be, sikerült kinyomozni és letartóztatni a pénzhamisító banda tagjainak nagyrészét, köztük a banda vezérét, Weingarten Jeromos is.

Úgyanabban az időben, amikor leleplezték az olaszliszkai hamis milliósok ügyét, több budapesti bankcég, de főleg textilkereskedők fedeztek fel pénztárukban hamis milliósok bankjegyeket. Csakhamar megállapították, hogy

a hamis milliósok bankjegyeket egy Weingarten Jeromos nevű galíciai fiatalember gyártja, aki üzletszerűen foglalkozik pénzhamisítással

és az Olaszliszka feldezeit hamis milliósok bankjegyek is az ő útján kerültek forgalomba. Weingarten azonban megszökött

Weingarten Friedlaender Samuel újpesti kereskedőnek adta át az első köteg hamis millióst azzal, hogy azt hozza Budapestre forgalomba. Friedlaender azonban nem merte a bankjegyeket elhelyezni és Olaszliszkára ment, ahol megkérte rokonának, az olaszliszkai csodarábbinak fiát, hogy helyezze el a hamis bankjegyeket. Weingarten Jeromos jellegzetes alakja később Bécsben tűnt fel, ahol különböző kétes existenciákkal élt. A budapesti detektívek fel is utaztak Bécsbe, de Weingarten azonban nem tudták elfogni

Szücs ügyvéd és Szaplonczay százados a bankjegyhamisító bandában

Közben több budapesti textilkereskedő és a Nemzeti Bank is újabb jelentést tett arról, hogy hamis magyar milliósok bankjegyek vannak forgalomban. Bartha Lajos dr. rendőrfogalmazó a Szathmáry- és Schnell-csoportokkal újabb nyomozást kezdett. Bár megállapították, hogy Weingarten nem tartózkodik Budapesten, kiderült, hogy bűntársai minden bizonnyal a főváros-

ban vagy a környéken rejtőzködnek. Ebben az időben egy közismert, előkelő családból származó fiatal ügyvéd, Szücs Ferenc dr. és barátja Szaplonczay Oszkár volt százados, gázgyári lötszítviselő ellen a rendőrség nyomozást folytatott. A fiatal ügyvéd Rákospalotán lakott, de ügyvédi irodája nem volt, az ügyvédi kamara is fel-függesztette a gyakorlatától. Különböző gyanús üzleteket bonyolított le. Felkerestt előkelő budapesti kereskedőket, akiknek bizalmasan tudtul adta, mivel a milliós bankjegyeket rövidesen beváltják,

rengeteg pénzt lehetne keresni, ha hamisítanánk ilyen bankjegyeket. Nekí magvan a forrása, ahonnan korlátlan mennyiségben lehetne hamis milliósokat szerezni.

A kereskedők bejelentettek az esetet a rendőrségnek, az azonban nem akarta elfogni Szücs Ferencet addig, amíg nem voltak konkrét bizonyítékok.

Egy váratlan fordulat azonban ismét előtérbe sodorta Szücs szeméiyét. Szücs Szaplonczay barátjára megjelent egy Egyetem uccai bankcégnél, ahol nosztrifikált magyar hadikölcsönkötvényeket akart értékesíteni. A bankár azonban észrevette, hogy a kötvények hamisak, Szücs Ferencet és barátját bekisérték a főkapitányságra, ahol az ügyvédet le is tartóztatták. Szaplonczay Oszkárnak azonban ismét sikerült kibujni a hatóság kezei közül.

Néhány nappal ezelőtt végre Schnell József és Drechsler Gyula detektívfelügyelőknek

több napi munka után sikerült elfogni Weingarten Jeromos Bécsben.

Megállapították ugyanis, hogy a galíciai eredetű pénzhamisító, bár külföldön tartózkodik, gyakran megfordul azokban a jólismert bécsi zugkávélházakban, ahol galíciai siberek, pénzhamisítók és csempészek tartózkodnak. Itt sikerült azután Weingarten is elfogni. 24 óra múlva megérkezett a budapesti királyi ügyészség megkeresése is a pénzhamisító fiatalembert kiadták a magyar hatóságoknak.

Weingarten eleinte tagadott. Később hazug mesével állott elő, mely szerint egy Helperth Miksa nevű külföldi embertől kapta a hamis milliósokat, akit már ismert a budapesti rendőrség pénzhamisító ügyekkel kapcsolatban s így Budapesten folytatták a nyomozást. Házkutatást tartottak egy Jaeger Mihály nevű Hársfa uccai embernél, akit, mint többszörösen büntetett pénzhamisítót ismernek. Ez a Jaeger Weingarten barátja volt.

A bankóhamisítók budapesti tanyáján Jaeger megszökött, a házkutatás azonban így is szenzációs eredményel végződött. A detektívek egy nehéz utazóbőröndöt s abban szabályos kötegekbe kötve

egymilliórd korona értékű, kitűnően hamisított egymillió magyar bankjegyet találtak.

égen
zre-
ve-
lent
hova
csos
e be
pitő-
fatá-
is
házár
rszé-
zóna
an, e
gosi-

k
iai fa-
szép
ertben
olland
rdulója
jon ki-
zönség
kántas
Kállay

prilis 28.
brát
k jutányos
időben.
3 szaki
Vár-u. 2.
gü
ok
n
sre is
RIKNÉL
butorüzet.
zerüen bu-
gy-két fiatal-
y u. 48. 4043
éve fennál-
lett, azonnal
om. Telefon
4131
kosztot adok
Hatvan u.
4151
ozott szoba
chenyi u. 14.
4153
iz jutányosan
1. Értekezni
4155
gép a nagy-
máson, d. e. 9
son. Megta-
ben hozza a
sához. 4157
ennemü ru-
„Kristály”.
4048
át bérbe ke-
ban lévő. —
4055
ucca 1. kor-
mplikált szer-
zít. minden-
át kifűnőn.
2143
onal. polgár
a 89. 2452
galmi, pénz-
gazdatiszta-
Csapó ucca
2974
ssal, jószá-
sra keresek.
zám. 3946
donság!
ann
regénye
NBERG
REK
mház legujabb
e.
ági kártyavá-
ét mai ember-
Egyrészt a
elem, másrészt
ndító éposza-
ndenki részes.
amelyek ma
ak. A regény
essége, liktető
a ugyanolyan
ermann vilá-
Alagutban.)
y a Regény
kiállításában
50.000 ko-
szonkötésben
na.
ándor rt.
őposta mellett
54.

Ezek a bankjegyek hajszályra egyeztek kiállításukban az Olaszlisz-kán forgalomba hozott hamis bankjegyekkel.

A műhelyt nem találták meg a Hársfa uccai házban, ellenben megtalálták azt a bélyegzőt, amellyel az állítólagos nosztrifikált magyar hadikölesönkötvényeket látták el a bünszövetkezet tagjai.

Ugy Jaegert, mint a bünszövetkezet többi tagjait minden valószínűség szerint a legközelebbi napokban elfogják. A konkrét adatok alapján a bünszövetkezet három tagját, Weingarten Jeromost, Szücs Ferenc dr. ügyvédet — ki már egyébként is az ügyészség fogházának lakója — és Szaploneczay Oszkárt, Szücs barátját, letartóztatták. Kiderült ugyanis, hogy Szücs Ferencnek és Szaploneczay Oszkárnak kapcsolata volt Weingarten Jeromossal és ő is tagjai voltak a pénzhamisító bandának.

Ez a banda ugyanis két részből állott, egyik rész volt a gyártók csoportja, nagyrészt galíciai, többszörösen büntetett emberek, a másik rész az „uri csoport”, amelyik a bankjegyeket forgalomba hozta és plasztizta. Ide tartozott Szücs és Szaploneczay is Egyébként ma délben

a bécsi rendőrség is hivatalos jelentést adott ki,

mely a következőket mondja:
„A bécsi rendőrség a legutóbbi napokban számos embert tartóztatott le. Ezek között egy Weisz Samuel nevű is, aki voltaképpen Weingarten Jeremiásnak hívják és aki Friedlaender olaszliszka csodarabbi unokaöccse. Letartóztatták továbbá Bergner Miksát, Schummerfeld Ábrahámot és Tessler Mendelt. A letartóztatottakat beszállították az országos törvényszék fogházába. Számos hamisított egymillió koronás magyar bankjegyet találtak náluk. A letartóztatásról értesítették a budapesti főkapitányságot is.”

Legjobb férfiruhák Feldheim Dezsőnél készülnek.

A csütörtöki rádió

- 11.00 Bécs (531—582.5): Hangverseny
- 12.00 Budapest (560): Hírek. Daventry (1600): Hangverseny.
- 2.00 Róma (425): Hangverseny.
- 3.00 Budapest (560): Hírek.
- 4.00 Budapest (560): Dívateleadás. Drezda (294): Hangverseny.
- 4.15 Bécs (531—582.5): Hangverseny. London (365): Táncczene.
- 4.30: Budapest (560): Ifjúsági előadás. Berlin (504—571): Hangverseny.
- 5.00 Budapest (560): Cigányzene.
- 5.15 London (305): Zenekari hangv.
- 6.00 Dortmund (283): Löwe balladái.
- 6.00 Budapest (560): Irodalmi előadás. Barcelona (325): Hangverseny.
- 7.00 Brünn (560—75): Dalibor (opera). London (365): Táncczene.
- 7.15 Budapest (560): Német ifjúsági előadás.
- 7.30 Róma (425): Hangverseny.
- 8.00 Hamburg (392.): Kamarazene. Leipzig (452): Boichireu vígoperái. Prága (368): Hangverseny. Brüsszel (262): Hangverseny.
- 8.55 Hilversum (1050): Szimfonikus hangverseny.
- 9.00 Páris (468): Szimfonikus hangverseny. Dortmund (283): Szonáták.
- 9.10 Páris—Eiffeltorony (2740): Hangverseny.
- 9.15 Brüsszel (262): Táncczene. Frankfurt (470): Táncczene.
- 9.30 Prága (368): Klasszikus zene.

JOST-cukrászdában a Rádió ingyen hallgatható.

Ezer bicikli fut Debrecenben

Sportbicikli alig van, gyakorlati célokra használják a biciklit — Alig öt-hat női biciklista van — Kerékpáros klubra lenne szükség Debrecenben!

Mindenkinek fel kellett, hogy tűnjék már egy év előtt: óriási méretekben elszaporodott Debrecenben a bicikli. Nincs olyan elhagyott ucca, ahol néha-néha rá ne csengetne egy az elmerült sétálóra, a Piac uccán pedig szinte rajzanak a biciklisták. Ott is az aszfalttal leöntött területen a legnagyobb a sűrűségük, forgásuk, alig van közöttük egy-egy, aki végig nem menne kétszer is, bármilyen sűrűsége van, ezen a pompás bicikli uton, ahol a járművekkel zsufollás ellenére is zavartalan sporttelmény járni biciklistának. Tovább a Nagyerdő felé szintén sok gép jár, az erdei köruton pedig négyesével, ötösével egymás mellett mennek a biciklisták.

De nemcsak a sportoló biciklisták száma nőtt, hanem a gyakorlati életben is hódított a fürge gép. Szokatlanul sokan vásároltak biciklit a külsőségen lakó tisztviselők, munkások közül, akiknek a villamosjegyek megtakarítása folytán lassankint amortizálódik biciklijük. Igen előkelő állású tisztviselőket látni 2 óraker, a hivatalos idő letelte után buzgón gépelni hazafelé az iskolából bicikliző gimnazisták sorában. Megállapítható, hogy ma már nem az a lenézett, gyerekek számára szánt közlekedési eszköz a bicikli, ami volt pár év előtt is, hanem éppen olyan komoly helyet készül elfoglalni az uccai közlekedésben, mint amilyent máskülévtizede fentart magának a külföldi államokban.

Érdekel bennünket megtudni, milyen ma Debrecenben a bicikliforgalom arányai s ezért az egyik legnagyobb debreceni biciklikereskedő céghez, Rosenberg és Hammerhez fordultunk, amelytől a következő érdekes felvilágosításokat kaptuk:

— Körülbelül ezer bicikli fut ma Debrecenben,

ami kétségtelenül nagy haladás a multhoz képest, de még mindig nem éri el egy hasonlóan nagy német város bicikli forgalmát. Pedig Debrecenben megokolt volna a biciklinek még a németországinál is nagyobb térhódítása, hiszen a város sokkalta nagyobb területen fekszik, mint akár a tiszerte nagyobb lakosságú német városok. A távolság Debrecenben igen gyakran rendkívül nagy a tisztviselő és munkás lakó és munkahelye között s így bő alkalom nyílik a bicikli kihasználására. Egy telepen, vagy kertségben lakó tisztviselő villanyosjegyben igen hamar megspórolja gépét s emellett még egészség tekintetében is nyer, mert a hosszú hivatali órák után rendkívül hasznos egy kis testmozgás.

— De nem a bicikli előnyeire akarok én önnek előadást tartani, hiszen ezt mindenki maga dönti el. A mi üzletágunk forgalmáról beszéljek, amely három év óta nagyon fellendült. Addig még nem lehetett külföldről biciklit behozni — egészen 1914 óta, — és így a meglévő, régi gépek csereberelésében, javításában merült ki a kerékpár üzlet. Körülbelül százra lehet tenni azoknak a bicikliknek a számát, amelyeket mi évenként eladunk s tekintve hogy Debrecenben még két ilyen nagy cég van, körülbelül ezerre becsültem a bicikliző debreceniek számát. Azt, hogy a bicikli menyire a gyakorlati élet közlekedési eszköze és hogy mily kevés bicikli fut sportból Debrecenben, legjobban mutatja, hogy a női biciklisták száma rendkívül kicsi.

Alig öt-hat női bicikli van Debrecenben,

ami éppen nem felel meg a külföldi aránynak.

— Szóval a gyakorlati célokra alkalmas bicikli terjed Debrecenben, minden reklám nélkül pusztán a maga gyakorlati értéke által népszerűsödve. Annak, hogy ez a terjedés éppen most, két-három év óta folyik, szintén praktikus oka van. Ez idő óta javítják az utakat Debrecenben s a biciklinél igen fontos az utak jó karban tartása. Bizonyos, jó

amennyiben folynak az utjavítási munkák és így mindig nagyobb terület kapcsolódik be Debrecen uthalózatába, egyre nagyobb mértékben nő a debreceni biciklizők száma is.

Mindehhez nem kell reklám és nem kellene sportagitációk, ez csak az utak és a bicikliár most is folyó csökkentésének kérdése.

— A bicikliforgalom szempontjából nem elhanyagolandó ez a tétel. Ma már 2 és fél, 3 és fél millió koronáért igen kedvezményes törlesztés mellett lehet biciklit venni. Kivált munkás és tisztviselő vevőink vannak s úgy tudjuk, ezekből toborzódnak a többi bicikli üzlet vevői is.

De nemcsak saját biciklijükön száguldoznak a debreceni biciklisták. Igen sok kölesöngép is fut Debrecenben, többnyire diákok alatt, akik óraszámra veszik bére a bicikliket kölesöngő üzletekből.

Érdekes, hogy emellett a forgalom mellett biciklista sportklub nincs Debrecenben. Mindenesetre itt lenne az ideje, ha valamelyik sportklub keretén belül, vagy akár önállóan is alakulna egy, hiszen lehet, hogy igen kiváló tehetségek kerékpároznak ma ismeretlenül a debreceni uccákon. A

városnak ebben a sportágában már vannak tradíciói is, hogy csak Hajnal Arthurra, Debrecen és Nagyvárad egykori biciklibajnokára mutassunk rá, aki országos viszonylatban is szép eredményeket ért el a debreceni homokon akkor még új és nehezen meghonosodó sportban.

A csehek sakkhuzása a magyar gabonaexport ellen

A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja terménykereskedő érdekeltségé figyelmét arra, hogy folyó hó 21-étől kezdve a Cseh-Szlovákiába irányuló gabona, liszt, maláta és hüvelyes küldemények csak úgy léphetik át a csehszlovák határt, hogyha az illetékes kereskedelmi és iparkamara származási bizonyítványával, ezek pedig a Budapesti székelő cseh-szlovák követség (V., Akadémia u. 17.) látta-mozgásával (ára 60,000 K) elvannak látva.

Bármennyire is szeretné a kamara a származási bizonyítványok kiállításának legliberálisabb kezelésével az export utjában álló legújabb akadályt az exportáló cég részére lehetőleg megkönnyíteni, azonban éppen az illető cégek érdekében ezt nem teheti. A budapesti kamara ugyanis arról értesítette kamaránkat, hogy némely kamara a Csehszlovákiába irányuló gabona és lisztküldeményekre biankó származási bizonyítványokat állított ki és az érdekeltek ezeket mutatják be a cseh-szlovák követségen látta-mozgás végett. A csehszlovák követség ezzel kapcsolatban nyomtatékosan figyelmeztette a kamarákat arra, hogy a biankó származási bizonyítványokat nem fog hitelesíteni és ha a kamarák továbbra is ilyen bizonyítványokat állítanak ki, az a veszéllyel járna, hogy a magyar kamarák származási bizonyítványait a cseh hatóságok nem ismernék el.

Eppen ezért a származási bizonyítványok azonnali kiállítását csak az esetben biztosíthatja a kamara, hogyha a származási bizonyítványt kérő fél a következő adatokat a kamara tudomására hozza: 1. exportáló cég neve; 2. a címzett neve, cégének székhelye; 3. az áru csomagolásának megnevezése (rinfuza, zsákolva stb.); 4. értéke; 5. neme (buza, rozs stb.); 6. bruttó súlya.

A kamara bizonyítványonként 10,000 koronát szed a bizonyítvány kiállításáért. A kérelemhez első alkalommal kell 20,000 koronás bélyeget csatolni, minden további esetben a gondosan kiállított bizonyítványokat látta-mozgás végett be kell küldeni a kamarához. A kísérő iratra bélyeg nem kell, amennyiben a kamaránál már alap kérvény van bent.

— **Vallásos ünnepély.** Május 2-án, vasárnap délután 5 óraker a Kossuth uccat templomban vallásos ünnepélyt rendez a debreceni KISE a következő műsossal: 1. Jövel szent lélek... 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas, imádkozik Sipos Imre lelkes. 4. Karének. 5. Prédikál Baja Mihály lelkes. 6. Karének. Dicsőség... Eneki a Tanító Vegyeskar. 7. Szaval Basizta Albert KIE tag. 8. Szólóének Somogyi Etelka, orgonakísérettel. 9. Szaval Madarász József KIE tag. 10. Gyülekezeti ének.

Ingyen életnagyságu fénykép!

NEUMANN NÁNDOR FESTÉKKERESKEDESE

CSAPÓ UCCA 8. SZ.

minden 50,000 korona vásárlás után **egy életnagyságu fényképet** ad t. vevőinek **ingyen.** Csupán a paspartur keretezésért kell 60,000 koronát fizetni.

Ingyen életnagyságu fénykép!

1926
Egész
tolták
Brassó
szabás
tatása e
szédes C
nést kel
fejenek:
ró vallo
a ban
szlovák
Ezért a
Prága, E
kács vá
A let
három E
tal-teszt
kompron
tatták l
István é
pesti ál
Antal fi
óta igen
már köz
többi i
módot
Sándor
dugott l
pénzham
nagyon
Azoké
hamis ö
tették,
mozó h
ban arra
Kihallga
feleségé
vért a
tolták a
felügyel
pontosít
Érdek
a pé
Bukar
A bukar
is él eg
pénzbec
házban
fordulna
üzleteik
tában f
A Ba
Törökor
van fory
vétel al
gálatjál
aki a h
hatatlan
cha azo
vizsgálá
a pénzl
sakor B
külföldi
vásárolt
eladóna
értő lér
meg a
Cz
divat
— B
dor és
nyok a
jén Józ
hanem
dor a
csozatá
be a h
szék J
ta fele
Nádai
igazolá
róság M
házra,
büntár

Egész Csehszlovákiát elárasztották hamis pénzzel a brassói hamisítók

Brassóból jelentik: A brassói nagy-szabású pénzhamisító banda letartóztatása egész Romániában és a szomszédos Csehszlovákiában nagy feltűnést keltett. A pénzhamisító banda fejeinek: Goldberg Jakabnak beismert vállomásából kitént, hogy

a bankjegyhamisítók egész Csehszlovákiát elárasztották hamis tizkoronásokkal.

Ezért a nyomozást kiterjesztették Prága, Brünn, Pozsony, Kassa és Munkács városokra is.

A letartóztatottak közül csak a három brassói nyomdatulajdonos Antal-testvér tagad, noha nagyon súlyos kompromittáló adatok alapján tartóztatták le őket. Egyik közülük: Antal István éveken át dolgozott a budapesti állami nyomdában. Mindhárom Antal fivér nős. Nyomdájuk már régóta igen rosszul ment s bár vagyonuk már köztudomás szerint nem volt, az utóbbi időben nagyon költelező életmódot folytattak. Goldberg Jakab Sándor lakásán találták meg az eldugott bankóprést. Ez a Goldberg a pénzhamisítás fellendüléséig szintén nagyon szűkös viszonyok között élt.

Azokat a kliséket, amelyekkel a hamis ötszáz- és ezerleveseket készítették, még nem találták meg a nyomozó hatóságok. Remény van azonban arra, hogy hamarosan előkerülnek Kihallgatásuk után Goldberg Jakabot feleségét, fiát és a három Antal-testvért a nyomozás érdekében átszállították a bukaresti szigüranca vezér-felügyelőségre, ahol a nyomozást központosították és folytatják.

Érdekes, hogy

a pénzhamisításra Brassóban és Bukarestben egy napon jöttek rá.

A bukaresti Grand-kávéházban ugyan is él egy Vacha Ilie nevű ember, aki pénzbecsléssel foglalkozik. A kávéházban főleg külföldi üzletemberek fordulnak meg, akik itt kötik meg üzleteiket és nagyrészt külföldi valutában fizetnek.

A Balkánon, főleg pedig Görög- és Törökországban rengeteg hamis pénz van forgalomban, az eladók a pénzvétel alkalmával előbb Vachával vizsgálják meg az idegen pénzeket, aki a hosszú évek gyakorlatában csalhatatlan szakértőnek bizonyult. Vacha azonban mindentajta pénz megvizsgálásához ért és így történt, hogy a pénzhamisítási botrány kiptanácsakor Bukarestben is előállítottak egy külföldi kereskedőt, aki Brassóban vásárolt hamis szokolokkal akart az eladónak fizetni. Vacha, a pénzszakértő lényegtelen eltéréstől állapította meg a cseh pénzek hamis voltát.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Betörő cigányok. Nádai Sándor és Nádai Róza karcagi cigányok a múlt évben betörték Demjén József lakásába és onnan ruhánumieket loptak el. Nádai Sándor a lakás ablakainak a vasrácsokatát kiszedte és úgy hatolt be a házba. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán vonta felelőségre Nádai Sándort és Nádai Rózákat. A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy a betörés és a bíróság Nádai Sándort két évi fegyházra, Nádai Rózákat pedig mint bűntársat, 15 napi fegyházra ítélte.

A salgótarjáni nyomorgó bányász-tömegek küldöttségét üres ígéretekkel bosszátották el a miniszterek

Ott, ahol 50.000 ember nyomorog, ígéretekkel semmit sem lehet elérni

Budapest, április 28

A salgótarjáni bányászok tegnapra tervezett, de még idejekorán meghisított budapesti felvonulása még ma is foglalkoztatja a magyar gazdasági életet, a politikai világot és a közvéleményt. Ma reggelre Salgótarjában teljesen helyreállt a rend és a nyugalom, a hétfőn este váratlanul sztrájkba lépett körülbelül hat-ezer főnyi bányász-tömeg, amely a salgótarjáni szénmedencében még alkalmazva van, ma reggel a megszokott időben ismét megkezdte a munkát.

A salgótarjáni bányamunkások 16 tagu választott küldöttsége ma délelőtt 11 órakor Payer Károly és Klárik Ferenc nemzetgyűlési képviselők vezetésével felkereste Walko Lajos kereskedelmi minisztert, hogy vele a bányáipar, illetőleg a bányászok súlyos helyzetéről tárgyaljon. Walko Lajos miniszter azonnal fogadta a küldöttséget. A küldöttség élén Payer Károly hangsúlyozta, hogy a bányászok már több mint egy éve súlyos helyzetben vannak. A társaság április tizenötödiken újabb 600 munkásnak mondott fel, ami az eddig elbocsátott 3000 munkással a háború utáni munkakészlet felére csökkentését jelenti.

Klárik Ferenc képviselő kifejtette, hogy

a vezetésük alatt megjelent küldöttség százezer nyomorgó embert képvisel. Csóka Vendel, a munkások vezére, azonnali segítséget sürgetett, mert ha azonnali intézkedés nem történik, nem tudja, hogy a

munkásság egész tömege nem fog-e holnap Pestre jönni.

Walko Lajos kereskedelmiügyi miniszter válaszában ígéretet tett, miszerint intézkedni fog hogy a Máv. kevesebb külföldi szénrendeljen.

Elismerte, hogy a szénbányászok helyzete katasztrófálisá vált.

Megjelent a küldöttség fogadásánál Vass József népjóléti miniszter is, aki hajlandónak mutatkozott egymilliárd azonnal kölcsönt folyósítani azoknak a salgótarjáni iparosoknak, akik az építkezést azonnal megkezdik. Megjelent Huber Máv. főfelügyelő is, aki a tarifaszállításokra vonatkozó előterjesztéseit már holnap be fogja nyújtani a kereskedelmi miniszternek.

Az értekezlet után a munkások semmiképpen sem akartak eltávolítani a kereskedelmi minisztériumból. Szenvedélyes hangon vitatták meg a miniszterek ígéréseit, melyek szerintük egyáltalán nem kielégítőek.

Csóka Vendel a küldöttség vezetője munkatársuknak a következőket mondotta:

**— Lehetetlennek tartom, hogy ott, ahol 50.000 ember nyomorog, ígéretekkel el lehessen valamit érni. Ezzel az eredménnyel haza sem me-
rünk menni. Minden felelősséget elhárítunk magunktól.**

A küldöttség egy óra után távozott a kereskedelmi minisztérium épületéből.

Okolicsányi a Mefhosztól irredenta célra kért pénzen szöktette meg Leirer Amália gyilkosát

Budapest, április 28.

A Leirer-ügy mai főtárgyalását Denk tanácselnök Okolicsányi kihallgatásának folytatásával kezdte meg. Arra a családi ügyre vonatkozólag hallgatta ki ma Okolicsányit a törvényszék, amely megszöktetésével van kapcsolatban. A vád szerint ugyanis

Okolicsányi a Mefhosz elnökétől, Vitéz Oláh Bélától azzal a fondorlattal, hogy irredenta célra kell a pénz, 1.200.000 koronát koronát csalt ki, holott ezt a pénzt Pödör kiszöktetésére fordította.

Elnök: Ön a nyomozás folyamán azt jelentette ki, hogy a pénzt irredenta célra kérte.

Vádlott: Védekeztem vele, mert gondoltam, ha irredenta célra hivatkozom, ez enyhíteni fogja büntősemet.

Az elnök ezzel befejezte Okolicsányi kihallgatását és áttért a bűnügyi iratok ismertetésére.

Az elnök felmutatja a bűnjeleket, egy vasdarabot, amely a Pödörök által elégetett bőröndből való, egy csomagot az ezüsthulladékok közül és egy késpengét. Az ezüsthulladékok közül az elnök kikeres egy monogrammos darabot, egy kanál levágott végét és megmutatja Kerstensnek, aki azonban kijelenti:

— Nem ismerem fel, mert az ezüstöt már akkor vették, amikor én elutaztam Budapestre.

Leirer Lőrinc is jelentkezik, odamegy az elnöki emelvény elé és érezhető megindulással a hangjában mondja:

— Csak én láttam az ezüstöt a szekrényben. Mikor vette, mindjárt nekem megmutatta és szegény utolsó pillanatig többször mutogatta nekem.

Ismerteti az elnök Leirer Amáliának 1924 február 24-én kelt végrendeletét is, amely szerint összes ingóit és

minden vagyonát Kerstens Teodor Mária Alfonzra hagyta.

Következik a kassai rendőrség je-

lentése. Pödör Gyulát Sternbergben megtalálták, el akarták fogni, de mikor a csendőrök beléptek hozzá, Pödör az ágyban agyonlőtte magát és meghalt anélkül, hogy vele egy szót is vált-hattak volna. Ezután Vogl rendőrkapitánynak cseh-szlovákiai nyomozásáról szóló jelentését ismerteti az elnök.

— Van-e a vádlottaknak valami észrevételük az eddigi felolvasott iratokra nézve? — teszi fel a kérdést Denk elnök.

Okolicsányi áll fel csupán és hosszadalmasan hangoztatja ártatlanságát azt mondva, hogy Pödör ártatlanul keverte bele a gyalázatba. Azt elismeri, hogy Pödör kérte őt a nagy és a kis ékszerek elküldésére azonban a levél dacára sem jelentette fel Pödört.

— A bűnjelek között van — kezdi ismertetni az elnök — Pödör Gyulának három levele, amelyben bejelenti öngyilkosságát, munkakönyve és le-szerelési igazolványa. A bűnjelek közé tartoznak azok a levelek, amelyeket Pödör Gyula intézett Okolicsányi Lászlóhoz. A bűnjelek közt szerepelnek a Takács Zsigmondtól elvett vasdarabok, amelyek a Pödör Gyula számára készített tör készítése alkalmával hullottak el. Az elrabolt ezüst beolvasztására szánt négy darab bádogszűrő kanna és kvarcolvasztó tégely. A Leirer Amália birtokából elrabolt és az elégetett ezüstöt tartalmazó bőrönd vaskerete, majd egy hajsütővas. Egy darab százkoronás, amelyet Leirer Amália lakásán a földön találtak, egy ezüstgyűrű, lilaszínű kövel, amelyet Pödör vásárolt szeretőjének, négy darab ezüst-rud több ezüst. Végül, egy darab beolvasztott arany, Leirer Amália arany retiküljének maradványa, több ezüst-lemez szejjelvágvá, ezüst késnyelek, K. R. monogrammal, amiket a Dunából szedtek elő.

— Ki tart igényt ezekre a bűntárgyakra, teszi fel a kérdést az elnök. Leirer Lőrinc ur — fordult a sértettek asztalánál ülő Leirer Lőrinc az elnök — ön igényt tart valamire?

— Itt van az örökös, — jegyzi meg Leirer Lőrinc és rámutat a mellette ülő Kerstens Tódorra.

— Tudom, tudom — jegyzi meg az elnök és feladja a kérdést Kerstens Tódornak az igényre vonatkozóan. Kerstensnek ügyvédje tolmácsolja az elnök kérdését, mire

Kerstens bejelenti, hogy az ezüstlemezekre és az aranydarabra igényt tart.

Dr. Kenyeres Balázs orvosprofesszor, aki Minich tanárral együtt annakidején a boncolást elvégezte, előterjeszti véleményét.

Denk elnök aziránt intéz kérdést az orvosszakértőhöz, milyen testi ereje volt Leirer Amáliának?

— Tápláltsága megiehetősen jó volt, — válaszolja Kenyeres professzor — a zsírszövet eléggé ki volt fejlődve. Izmai azonban a rothadási állapotban ellágyultak. De miután egészen fiatal nőről van szó, azt kell feltételezni, hogy Leirer Amália olyan erős volt, mint az ő korabeli egészséges jóltáplált nők szoktak lenni.

Miután a bíróság holnapra idézte meg a tanukat és a mai nap anyaga a szakértői előterjesztésekkel kimerül, a bíróság holnap reggel kilenc órára halasztotta a tárgyalás folytatását, amikor is megkezdik a nagyszabású bűnügyben a tanúk kihallgatását.

ségen ezre-
ii ve-
jelent
ahova
ácsos
rte be
Építő-
llgatá-
es is
Lázár
dörsé-
szóan
tban, e
lágosi-

ok

ogiai fa-
t szép
kertben
holland
ordulója

igon ki-
szönség
kántay
Kállay

**Mielőtt
selymet, szövetet
vásárol, nézzen szét**

HOROVITZ
divatáru üzletében
PIAC-U. 40.

**Legjobb fehérneműek
FRANK EDÉNÉL.**

Szabályozzák a lugkő forgalomba hozását

Debrecen város esőfoku közgazgatási hatósága a kereskedelemügyi miniszter 92903—1925. K. M. sz. rendelete folytán közli a lugkővet (marókalit, marólugót) közvetlenül a fogyasztók részére árusító kereskedőkkel, szatócsokkal, hogy ezeket a mérgező hatású anyagokat forgalomba hozni május 1-től kezdődőleg csak elváltásra alkalmas szilárd anyagból;

lémből, kőanyagból készült erős, jól elzárható edényben vagy tartályban szabad,

amely azokat a kiömlés, kiszóródás és szétpárolás ellen megvédi.

Közvetlen fogyasztók részére ezeket az anyagokat 10 dkg-nál kisebb mennyiségben kiszolgáltathatók, 10 dkg-tól 2-kg-ig terjedő mennyiségben a mérgező hatású anyagok szilárd állapotban csak 128 fokos illetőleg lefokozva csak 100 fokos minőségben, folyékony állapotban pedig 10 fok C-nál mérve csak 40 Beaume-s minőségben kaphatók ilyen edényekben forgalomba.

A forgalomba kerülő edényeket és tartályokat halálfej és „Méreg” jelzésű, feltűnő, legalább három centiméter széles címkével, továbbá az anyag nevének, mennyiségének, foktartalmának jelzésével és a csomagolást végzőnek nevével (cégével) is el kell látni, a lezárás helyén pedig halálfej és „Méreg” jelzésű címkével oly módon kell leragasztani, hogy az edény vagy tartály, a címke sérülése vagy eltávolítása nélkül felnyitható ne legyen.

A forgalomba kerülő edényre, vagy tartályra ezeken a jelzéseken kívül a közölt figyelmeztetés alkalmazandó.

A felsorolt mérgező anyagokat 14 éven aluli, vagy ilyen korúnak látszó gyermeknek kiadni nem szabad.

A szóban levő mérgező hatású anyagok iparszerű darabolását (apritását) és csomagolását csak jól szellőztethető, könnyen tisztítható helyiségben szabad végezni, a munkások részére mosdókészlet rendezendő be, szappannal és hetenként váltakozó törülközővel. A daraboló munkásnak munkaközben szemvédő üveget kell viselni, kezét pedig alkalmas védőburkolattal kell elválni, amiket munkaadó köteles a munkásnak rendelkezésére bocsátani.

E rendelkezések meg nem tartása kihágási úton 15 napig terjedhető elzárás és 1 millió koronáig terjedhető pénzbüntetés alá esik.

— **A debreceni bajnoki sakkverseny**
A hetedik forduló után a verseny állása: Dr. Nagy Géza 6 (3), Barabás 4 és fél (3), Dalmi 4 (4), Heim 4 (2) Kulcsár 3 és fél (4), Szabados 3 (3), Kiss 2 (3), Kdcsis 1 és fél (3), Boczán 1 (3), Torma fél (2). (Zárójelben a hátralévő mérkőzéseket jelezzük.)

Harisnya, keztyű
különlegességek olcsó árban kaphatók
HARISNYA - ÁRUHÁZBAN
Szent Anna-utca 2.

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓRUM
FRISS CSAPOLÁS
RÉSZVÉNYSÖR-KÜLÖNLEGESSÉGEK

A debreceni körletnél 150 millióval károsította meg a katonai kincstárt a vesztegető szövetkezet

Pár millió vagyon mellett egy év alatt 50 milliárdos szállítást kapott a Földbirtokosok Szövetkezete — A vidéki körletek hatáskörének megvonásával kezdődtek a panamák

A szénaszállítási panama nyomozása már a katonai ügyészségen bonyolódik. Barta Gyula dr. rendőrkapitány át is küldte az iratokat a királyi ügyészségre.

A szállítások körüli visszaélések tulajdonképpen akkor kezdődtek, amikor Bihar Leó hadbiztos ezredes a honvédelmi minisztérium ellátási osztályának élére került Bihar ezredes bizalmas rendeletet adott ki, amely szerint ezentúl

a vidéki körletek nem bírálhatják el saját hatáskörükben a beérkezett ajánlatokat,

hanem azokat kötelesek a honvédelmi minisztérium ellátási osztályához felterjeszteni, amely magának tartotta fenn a döntés jogát.

Erdekes hogy ugyanakkor Bihar ezredes módot talált arra hogy a régi, bevált megbízhatóságuk miatt békében elismert, kincstári szállító cégeket kizárjon a szállításokból, aként, hogy ezentúl csakis termelők, vagy pedig szövetkezetbe tömörített termelők szállíthattak a kincstár számára takarmányt és egyéb hasonló terményeket. Amint kiderült,

mindez csak azért történt, hogy a szállítási monopóliumot kezében tarthassa és azt a magyar földbirtokosok és bérlők szövetkezetének adja ki,

holott ez a szövetkezet tulajdonképpen nem volt termelők szövetkezete, csupán a cégjegyzésben szerepelt ilyen címen. Friedrich István már hetekkel ezelőtt felhívta Csáky honvédelmi miniszter

figyelmét azokra a szállítási visszaélésekre amelyekről mindenfelé beszéltek már. Szakszerű memorandumot adott át a miniszternek és ennek alapján Csáky honvédelmi miniszter valóban megindította az eljárást.

A memorandum szerint a termelők tulajdonképpen a háború óta nem is kaptak szállítási megbízást. A gazdálkodóknak kicsiny az adminisztrációja, így komoly termelők nem is szoktak pályázni katonai szállítások alkalmával. Rögtön különböző szövetkezetek keletkeztek, hogy szállítási megbízásokat kapjanak.

Tudvalevő, hogy ezek a szövetkezetek nem a saját terményüket szállítják, mert épp úgy vásárolnak, mint a régi, megbízható kereskedők.

Az ezévi versenytárgyalások elbírálásánál a szövetkezetek az árak szempontjából is előnyben részesültek

és pedig a széna és szalmaszállításnál például a versenytárgyalások a préseletlen szénaárak alapján történtek, a szállítást elnyerő kiváltságosak azonban külön préselési díjat kaptak a kincstártól, tehát végeredményben magasabb árakat kaptak, mint más pályázó. A debreceni katonai élelmiszerüzem 1930—1925. számú hirdetménye alapján a zabszállítást a Magyar Földbirtokosok és Földbirtokosok Szövetkezetének ítélték oda a tőzsdei középár plusz 5.5 százalék feláron, ami azt jelenti, hogy amindenkori tőzsdei árhoz hozzácsapnak még 5.5 százalékot

és ezen az áron szállítanak a kincstárnak, holott ugyanakkor más kifogástalan pályázó cégek a tőzsdei középár mellett csupán 2.5 százalék feláron tettek ajánlatokat.

A debreceni körletben ebben a gazdasági évben a zab és tengerinél körülbelül 150 millió korona ajándékot kaptak ezáltal a szövetkezetek, mert a százalék-differencia körülbelül ennyit tett ki.

Ezután rátér a memorandum arra, hogy manapság kik szállítanak. Elmondja, hogy ma első sorban a Földbirtokosok és Bérlők Szövetkezete szállító, amelynek a cég hivatalban bejegyzett adatai szerint csak néhány millió korona üzletrész vagyona van és amely körülbelül ötvenmilliárdos szállítást kapott.

A másik legnagyobb szállító az Avena Részvénytársaság, amely a Magyar Földbirtokosok és Bérlők Szövetkezetével összefogóva dolgozik: pályázataikat közösen adják be, mindkét céget egy és ugyanazon egyének jegyzi, egy helyiségük, közös telefonjuk van, tehát két cég nevében tulajdonképpen csak egy üzleti társaság egyesül egymással.

Furesának találták és be is jelentették a honvédelmi miniszternek, hogy a Magyar Földbirtokosok és Bérlők Szövetkezete az összes pályázatokról és azok eredményeiről a legtitkosabb utakon azonnal értesült és rendszerint pótajánlatokat tudott rögtön beadni, hogy a konkurensokat kiántsássa. A memorandumban foglaltaknak nemcsak az az eredménye, hogy

Bihar Leó ezredest elmozdították a minisztérium ellátási osztályának éléről,

hanem az általa kiadott különös rendeleteket is úgy a kereskedelmi, mint a kincstári érdekeknek megfelelően revideálni fogják.

A Debreceni Független Ujság lakbértáblázata

a május 1-én fizetendő lakbérékről

Az első táblázat a lakberek kiszámítására szolgál, a második pedig az üzlethelyiségek után fizetendő bérösszegeket tartalmazza.

A május—júniusi negyedben tiszta bér fejében fizetendő az aranykoronában megállapított negyedévi alabér 50%-a, a közüzemi pótlék fejében pedig az alabér 7%-a, ahol azonban vízvezeték és csatornázás nincs, a közüzemi pótlék a lakásoknál csak 5%, az üzleteknél csak 4%.

A házmesternek a tiszta bér 2%-a jár törvény szerint (ha a házban nincsen központi fűtés, lift vagy porszívó készülék). Ezekon kívül jár még a szobánként fix összegben megállapított szemétpénz.

Az üzlethelyiségek bérének pedig a május—júniusi bérnegyedben fizetni kell: Tiszta bér fejében az aranykoronás negyedévi alabér 50%-át, közüzemi pótlék fejében az alabér 6%-át. A házmesternek a

tiszta bér 2%-a jár.

A kiszámítás ezen lakbér-táblázatnak segítségével rendkívül könnyű.

A kormány, mint ismeretes, újból megengedi a részletfizetési kedvezményt. A részletfizetés esetén csupán az lesz a kedvezmény, hogy a tiszta bért lehet három részletben fizetni, míg a közüzemi pótléket és a házmesternek járó részt és szemétpénzt a májusi első részlet megfizetésénél egy összegben kell lefizetni.

I. Lakások lakbérének kiszámítási táblázata					II. Üzletek bérkiszámítási táblázata				
Negyedévi alabér aranykorona	Negyedévenként				Negyedévi alabér aranykorona	Negyedévenként			
	Tisztabér fejében az alabér 50%-a	Közüzemi pótlék fejében az alabér 7%-a	Házmesterpénz fejében a házmesternek fizetendő a tisztabér 2%-a	Összesen tehát a háziurnak fizetendő		Tisztabér fejében az alabér 50%-a	Közüzemi pótlék fejében az alabér 6%-a	Házmesterpénz fejében a házmesternek fizetendő a tisztabér 2%-a	Összesen tehát a háziurnak fizetendő
10	72.500	10.150	1.450	84.100	10	72.500	8.700	1.450	82.650
20	145.000	20.300	2.900	168.200	20	145.000	17.400	2.900	165.300
30	217.500	30.450	4.350	252.300	30	217.500	26.100	4.350	247.950
40	290.000	40.600	5.800	336.400	40	290.000	34.800	5.800	330.600
50	362.500	50.750	7.250	420.500	50	362.500	43.500	7.250	413.250
60	435.000	60.900	8.700	504.600	60	435.000	52.200	8.700	495.900
70	507.500	71.050	10.150	588.700	70	507.500	60.900	10.150	578.550
80	580.000	81.200	11.600	672.800	80	580.000	69.600	11.600	661.200
90	652.500	91.350	13.050	756.900	90	652.500	78.300	13.050	743.850
100	725.000	101.500	14.500	841.000	100	725.000	87.000	14.500	826.500
200	1.450.000	202.000	29.000	1.682.000	200	1.450.000	174.000	29.000	1.653.000
300	2.175.000	304.500	43.500	2.523.000	300	2.175.000	261.000	43.500	2.479.500
400	2.900.000	404.000	58.000	3.364.000	400	2.900.000	348.000	58.000	3.406.000
500	3.625.000	507.500	72.500	4.205.000	500	3.625.000	435.000	72.500	4.132.500
600	4.350.000	609.000	87.000	5.046.000	600	4.350.000	522.000	87.000	4.959.000
700	5.075.000	710.500	101.500	5.887.000	700	5.075.000	609.000	101.500	5.785.500
800	5.800.000	808.000	116.000	6.728.000	800	5.800.000	696.000	116.000	6.612.000
900	6.525.000	913.500	130.500	7.569.000	900	6.525.000	783.000	130.500	7.438.500
1000	7.250.000	1.015.000	145.000	8.410.000	1000	7.250.000	870.000	145.000	8.265.000

Ezen díjakon kívül fizetendő a szemétpénz és ott ahol központi fűtés és lift van, az esedékes házbér további

Izgalmas hajsza háztelőkön keresztül egy betörő után

A Csapó uccán szerdán délből vakmerő betörés történt. Papp Mihály hentesüzletébe átkulcs segítségével behatolt egy magas szőke fiatalember és a kézi pénztárt kifosztotta.

A vakmerő betörőt a hentes érte tetten, mikor az ebédidő után visszatért az üzletébe és a lezárt redőnyök mögött szembe találta a betörőt. A meglepetés első percét a betörő ügyesen felhasználta és kirohant az üzletből. A hentesmester utána rohant és megkezdődött a tíz percig tartó hajsza.

A betörő a Csapó ucca 19. számú ház padlásán át a tetőre mászott és több ház tetején át menekült a Burgudia uccára, ahol a hentesmester nyomába szegődött üldözőknek végre sikerült elfogni a betörőt, aki hajmeresztő utakon próbált menekülni üldözői elől. A betörőt előállították a rendőrségen.

**Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imréné
Kossuth-u. 6.**

A debreceni lóversenyek

A lóversenyekre, melyek május 1-én szombaton és 2-án vasárnapon lesznek, várakozáson felül érkeztek a nevezések. Tegnap járt le a törlés határideje és a benevezett lovak közül egyet sem töröltek, ami azt bizonyítja, hogy a benevezett lovakat kivétel nélkül elküldik. Különben már több ló megérkezett és a pályán már a reggeli órákban igen élénk az élet, megkezdődött a lovak trenirozása. A jelek szerint igen szép és népes mezőnyökre van kilátás.

A versenyekre feltűnő szép és értékes díjakat szerzett az igazgatóság, amelyek a Korzó drogeriában vannak közszemlére kitéve. A versenyekre két bookmaker is lejön, ezenkívül totálizátor is lesz. Az igazgatóság 5000 koronás helyet is állított fel és minden beléptijegyhez egy ingyen sorsjegyet ad, hogy ezáltal úgy az első napon résztvevőknek, valamint a sorsolás napján résztvevőknek alkalmat adjon arra, hogy hozzájuthasson egy 15

A bérkocsidíjakat is megállapította már. Egylovas kocsidíja oda és vissza, várakozással 120,000 korona, 2 lovas kocsidíja 180,000 korona.

Ügyvédek verekedtek a budapesti járásbírószágon

Budapest, április 28.

Ma délelőtt tizenegy órakor ijedt ügyvédek rohantak ki a központi járásbírószágon hatalmas aulájából és rendőrt kiáltottak. Hamarosan két rendőr sietett futólépésben a járásbírószágon előcsarnokába, ahol hatalmas csődület közepén véreborított arccal állott egy ismert budapesti ügyvéd, dr. Verebely Jenő. Verebely mellett sápadtan, kezében vérfoltos bottal dr. Kayslar Gyula budai ügyvéd, volt bírósági elnök, aki — mint kiderült, — rövid szóváltás után, magáról megfélemlítve, tettleg

inzultálta kollégáját. Dr. Kayslar ügyvédet a redőnyök azonnal igazoltatták, felírak egy pár tanu nevét és az ügyvédet előállították a főkapitányságra.

Verebely és Kayslar ma délelőtt tizenegy órakor az aulában találkozott. Verebely kérte Kayslart, hogy egy bizonyos lakásügyből kifolyólag neki járó összeget fizesse már meg. A szemtanuk állítása szerint Kayslar anélkül, hogy válaszolt volna, felkapta botját és teljes erővel többször Verebely fejére és arcába sújtott. Verebelyt a vér azonnal előntölte, a magából kikelt Kayslart pedig kollégái lefogták. Az eset érthető feltűnést keltett a központi járásbírószágon, az aulában összegyűlt ügyvédek között.

== HIREK ==

— A városi főmérnöki állás betöltése. Amint megírtuk, a városi főmérnöki állás Kalenda Loránt távozásával megüresedett s az állásra hirdetett pályázat már lejárt. Dr. Magoss György polgármester ma küldte át a beérkezett pályázatokat a kinevezést megejtő dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, aki holnap dönt a kinevezés felől. A polgármester dr. Vida Szücs Istvánt ajánlotta első sorban kinevezésre, valószínű, hogy ezt az ajánlását honorálni fogja a főispán s Debrecen főmérnöki állásába a rokonszenves, kitűnő mérnök, dr. Vida Szücs István kerül.

— Hűvösebb idő várható. A Meteorológiai Intézet jelenti: Európa nyugati partvidékeihez depressziónyulvány érkezett és a Fekete tenger felől is az alacsony nyomás jobban kiterjeszkedett Magyarországra felé. Az északi nagy anticiklon magva Finnország felett megamardt. Az európai időjárás változóan felhős és inkább száraz és enyhe jellegű. Hazánkban is csak jelentéktelen esők fordultak elő és a hőmérséklet sem változott lényegesen. Jóslat: Változóan felhős idő, némi hősüléssel és elvétve esővel.

— Szondy György előadása Áprily Lajos költészetéről. Szerdán délután tartotta Szondy György leánygimnáziumi tanár Áprily Lajosról szóló előadását. Személyes emlékekkel átszőtt, meleg és értelmes hangú ismertetését szépen illusztrálták a Dóczy intézet növendékeinek Kovács Olga, Dapsy Viola, Lengyel Anna, Kölcsey Klára, Aradi Vilma, Kulcsár Iza, Grünhut Márta, Papp Kató és Leövey Klárának a szavai. A szavalkók egész sorát mutatták be az erdélyi költő gondolatterhes, remekbe formált költeményeinek, a Dóczy-intézet énekkara s a kollégiumi kántus pedig Áprily-dalokat énekeltek. Az egész előadás igen alkalmas lett volna, hogy megismertesse és megszerettesse Áprily költészetét a közönséggel, ha — az iskola egyénhagyó előjáróját s két-három érdekklődőt leszámítva — közönség is lett volna jelen.

— Mester és segéd háborúsága. Miklóssy Zsigmond hajduböszörményi kerékgyártómesternél volt alkalmazva, Nagy Sándor munkás, aki nem dolgozott meg azért a

bérért, amelyet a mester neki előre kifizetett és hamarabb elhagyta a munkahelyét. Miklóssy Zsigmond, hogy az előre kifizetett munkabérből azt a részt megkapja, amelyért a segéd nem dolgozott meg, erőszakkal visszatartotta a segéd ruhaneműit. Nagy Imre zsarolás miatt feljelentette a kerékgyártómestert, akit szerdán délelőtt vont felelősségre s debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. A törvényszék Miklóssy Zsigmondot zsarolás vétsége miatt 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Ruyter emlékünnepe. Április 29-én van 250. évfordulója annak, hogy Ruyter Adorján hollandi tengernagy, a Nápolyba küldött magyar protestáns lelkészek megszabadítója meghalt. A ref. kollégium igazgatósága ebből az alkalomból április 29-én déli 12 órakor a gályarabok emlékoszlopánál ünnepélyt rendez, amelyen dr. Kállay Kálmán lelkészkező intézeti tanár mond beszédet és a kollégiumi kántus énekel.

— Páris és Versailles. A francia szeminárium tavaszi előadásciklusa ma Párishoz és Versailleshoz érkezik. A „világosság városát” és a világ legnagyobb és legimpozánsabb királyi palotáját sok értékkel bővült, hatalmas képanyag illusztrálja. Az előadás a kollégium dísztermében, ma, csütörtökön d. u. hat órakor kezdődik. Helybiztosítás ajánlatos. A két érdekes előadásra csak egy jegyet kell váltani.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— Mi is történt hát a boxbajnok-növelőp A tegnapi számunkban helyreigazítottuk a vasárnap megjelent boxbajnokpár afferjéről szóló tudósításunkat. Gutfreund boxbajnok a helyreigazítást ma még a következő érdekes részletekkel pótolta ki: „Nem igaz az, hogy Wiener karonfogva ment ki a rendőrségről jelenlétemben Szigetinével. Igaz, hogy amíg engem a rendőrségen igazoltatás végett visszatartottak, addig Wiener az asszonyt elvitte egy vendéglőbe és ott lerészegítette és haza vitte, hol erőszakosan érintkezett vele. Szigetiné az eljárást ellene meg is indította az ügyészségen. Nem igaz az, hogy a DTE-től a pénzt nem kaptam rendesen, sőt előre is kaptam. Nem igaz az, hogy női baxiskolát tartottam, valamint az sem, hogy Szigetiné idegen férfiak barátságát keresi. Igaz az, hogy Szigetiné az én menyasszonyom és az elválása után az én feleségem lesz. Egyelőre az én háztartásomat vezeti és magát ezenkívül üvegfestésből is segíti. Nem igaz az, hogy az uccán szomorúan megyek azért, hogy valakit megvágjak, sőt nagyon is kedélyes vagyok. Teljes tisztelettel: Gutfreund Egon, champion de Box of Austria.

— Gondatlanságból emberhalál. Komádiban tavaly a cséplőgép körül ebédelték a munkások, köztük Pálfi Sándor is, aki az egyik társának, Csemődi Pálnak azt mondta, hogy a benzinmotorból kicsöpögő benzint gyujtsa meg. Csemődi a benzint meg is gyujtotta. Amikor a benzin felrobbant, Losoncy Miklós gépész odarohant, hogy a további bajnak elejét vegye, mert a közönség állt

egy hordó benzin és attól tartott, hogy felrobban az is. Mig az ol-tással volt elfoglalva, a ruhája lángra lobbant és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe belehalt. Pálfi Sándor ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult meg az eljárás és a debreceni törvényszék szerdán emiatt három hónapi fogházra ítélte.

— Öngyilkosságot kísérelt meg egy szakácsnő. Szerdán délelőtt a Petőfi-tér 12. szám alatt Peti Magda 32 éves szakácsnő a konyhában kinyitotta a gázesapott és az ajtót magára zárta. A házbeliek személtelen állapotban találtak rá s azonnal értesítették a mentőket, akik a szegény szakácsnőt beszállították az egyetemi klinikára. Allapota nem súlyos. Peti Magda már másodizben kísérelt meg öngyilkosságot. A rendőrség a nyomozást megindította annak megállapítására, hogy miért akarta Peti Magda az életet eldobni magától.

— Selyemhernyó kiosztása. A földmívelésügyi minisztérium a selyemgubó beváltási árát az 1926. évre kilónként 35.000 koronában állapította meg. A gubó ára a múlt évben is 35.000 korona volt. Azóta mindenféle cikknek az ára alább szállt, pénzünk értékesebb lett, a gubó árát ezzel szemben még sem szállították le. Ama családok tehát, akik rövid 4 hét alatt — mellékfoglalkozásként — selyemgubó termeléssel 1—3.000.000 koronát akarnak keresni: 3 nap alatt iratkozzanak fel a Vargakert, Herczeg ucca 9. sz. alatt lakó Turi Mihálynénál, ahol május első napjaiban az áltamtól ingyen kapnak selyemhernyót, tenyésztési papírt és hozzá való utasítást. M. kir. selyemtenyésztési felügyelőség.

EGY JÓ GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYETLEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJUSÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVÉSZI ÉLVEZETET NYUJT, TÁNCHOZ KI-SÉRETET SZOLGÁLTAT

TÉLEN

A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN

TÁNCANÁROKNAK, ZENEKARVEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, KÁVÉHÁZÁKBÓL, MULATÓKBÓL.

IZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 3 kg.

KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. HANGSZEROSZTÁLYABAN PIAC-UTCA 34. TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS MEGHALLGATNI.

**Csütörtök
április 28.**

**Apolló
Kizárólag csak felnőtteknek!
Kalózszereltem.**

**Vigszínház
Hugo Viktor regénye filmen:
A nyomorultak.**

**Csütörtök
április 28.**

rségen ezrei ve-jelent ahova nácsos zte be Epi-tllgatá-es is Lázár időrsé-kozóan itban, e ilágosi-

IT

bok

logiai fa-
tt szép
kertben
holland
fordulója

ágon ki-
özönség
kántas
Kállay

Meghívó. Az Arany Bika Szálloda. Kávéház, Vendéglő, Vigadó Bérlete R. T.-nak 1926. május 8-án délelőtt 10 órakor a társaság Ferencz József ut 11-15. sz. irodahelyiségében tartandó XII. évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a 7000-1925. P. M. sz. rendelet alapján elkészített 1925. jan. 1-i megnyitói mérlegre vonatkozóan; a megnyitói mérleg, az alapítók, a tőketartalék, a részvények névértékének megállapítása. 2. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletéről; az 1925. dec. 31-i mérleg- és eredmény számla megállapítása és határozathozatal a tiszta nyereség felosztása tárgyában. 4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 5. A felügyelőbizottság 1925. évi tiszteletdíjának megállapítása. 6. Határozathozatal a 2840/1926. M. E. rendelet ügyében. Debrecen, 1926. április 26. Az igazgatóság. Megnyitói mérleg 1925. január 1. Vagyon: Pénztár 20,94 pengő, 261,719,15 korona. Berendezés és felszerelés 460,359,04 p., 5,754,488,032,71 korona. Adóskok 2,665,56 pengő, 33,319,532,50 korona. Árú 67,019,76 pengő, 837,747,000.— korona. Értékpapír 0,17 pengő, 2180.— korona. Összesen 530,065,47 pengő, 6,625,818,464,36 korona. Teher: Részvénytőke 300,000.— pengő, 3,750,000,000.— korona. Tőketartalék 150,000.— pengő, 1,875,000,000 korona. Hitelezők 80,065,47 pengő, 1,000,818,464,36 korona. Összesen: 530,065,47 pengő, 6,625,818,464,36 korona. Debrecen, 1925. dec. 31. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. Mérleg 1925. dec. 31. Vagyon: Pénztár 229,500,15 K. Berendezés és felszerelés 5,754,488,032,71 korona. Adóskok 114,816,505,50 K. Árú 536,138,000.— K. Értékpapír 2180.— K. Összesen: 6,405,674,218,36 K. Teher: Részvénytőke 3,750,000,000.— K. Tőketartalék 1,875,000,000.— korona. Hitelezők 775,945,468,42 K. Nyereség 4,728,749,94 K. Összesen 6,405,674,218,36 K. Eredmény számla 1925. dec. 31. Veszteség: Üzemi költségek 5,003,829,425,06 K. Adók és illetékek 821,783,814.— K. Nyereség 4,728,749,94 K. Összesen 5,830,341,989.— K. Nyereség: Szálloda, kávéház, vendéglő, vigadó üzem 5,830,341,989.— korona. Összesen: 5,830,341,989.— K. Debrecen, 1925. dec. 31. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság.

FAGYLALT
már kapható
Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Braun Mihály
urliszabócsága
Debrecen, Város-utca 23. szám
Elegáns Jitányokat
olcsó árban készít.
Alakítások, javítások és vasalások.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Levél hívásra házhoz megyek.

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki-
irtható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festékküzlétben
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok,
izzók, dynamó huzalok gyári
árban. **Földvár**, Debreceni
Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

Butorok
elismerten legjobb minő-
ségben, eredeti gyári áron
szerezhető be a
Debreceni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást
Jutányosan vállal
POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

50%-os rum
és gyümölcs-pálinka 1 liter . . . 30,000 kor.
kitűnő asztalbor (nem savanyu) 7,500 „
kokardi fajbor 12,000 „
1921. évi Tokajhegyaljai bor . . . 20,000 „
Révi Ferencz
HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

Divat-keztűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztű-, köztű- és
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkán.

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést,**
színes és dombormű plasztis menyezetek
és **butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb
kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.
**Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.**
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok
Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.
A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai Rt. könyv- és papirkereskedésében.



Debrecen, Piac-utca 79.
1902 Alapítva 1902
GLATTSTEIN
kárplitos
Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart hencsert takaróval, mat-
racot, plüss diványt, Schöberl-ágy és
fotel, angol- és Bergel-garnitúrákat.

A legújabb rádló-könyv!
Aki rádióval foglalkozik,
nem nélkülözheti!
Megjelent!
Gyakorlati rádiókönyv
A készülékek és tartozékok,
a felszerelés, kezelés és az
ujtások ismertetése.
Írta:
MOLNÁR JÁNOS
okl. gépészmérnök.

240 oldal! 134 ábra!
Ára **70,000.—** korona.
Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9.37.

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-
gas áron vásárol Végő órás, Hu-
nyadi 15. 3928
VESZÜNK használt hordókat 100-120
literig. Telefon 6-33.

ELADÁS
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe-
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
mentáru gyárában Debrecen, Hat-
van u. 7. 2342
ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket
legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11. 3979
SZEPEN és olesón plisséroz Farkas
és gouvéroz Farkas Bella utóda,
Külsővásártér 16., Arany János uca
ca végével szemben. 3989
FACEMENTTETŐK javítását szak-
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.
2341
LEJOBBAK és a legolcsóbbak a
Grünwald cíoő üzem gyártmányai,
Sas ucca. 2351
BETONCSERÉP, cementlap, kut-
gyűrű legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementgyárában,
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2373

rségen
ezre-
tai ve-
gjelent
ahova
anácso-
s izte be
Epitő-
allgató-
des is
Lázár
ndórsé-
tkozóan
atban, e
világosi-

logiai fa-
ölt szép
y kertben
holland
fordulója
ságon ki-
közönség
a kántas
l Kállay

törtőkön nagy
este pedig 8
nyalban fontos
kosztályi ülést
áttekosok, mint
den tagjának

nyamok: Angol
elga frank 2532
211-2120,5, dán
dinár 1254-
71350, francia
andi forint 28600
ty 6925-7225.
-518, lira 2852
17039, osztrák
norvég korona
frank 13790-
9100-19160.
Hirek.

enlek
helye
rendő, mo-
állója az
Király
da
ky-utca 8.
figyelmos
dorn be-
nti fűtés,
atás, ift.
ar közelében.

ostümöt és
t, ugszintén
al ruhákat
tszalón
u. 1., II. udvar.

szabó
zabó

ött is hiába ke-
dálkozunk azon,
ságnak a vidéki
nem terjedt ki
éken is akadna
akit bátran be-
gatott csapatba.
en a DMTE
MTE usapatát
közés keretében
z, melyen a bu-
is résztvesznek.
s napja, melyet
érdeklődés kö-
le. Május 2-án
noki mérkőzés
gyancsak 2-án
napja. Nyiregy-
ASE és a Börös
közéseket jít-
a DTE I. és if-
y a csütörtökön
en okvetlen je-
g a KAC-
ést vasárnap.
kes Vasutas-
zés elmarad,
tából három
tt csapatban
AC kérte a
sát. Az új
A mérkőzés
de az sincs
ét csapat az
zéses elött fog
esten.
törtőkön nagy
este pedig 8
nyalban fontos
kosztályi ülést
áttekosok, mint
den tagjának

HÓFEHÉR KENYÉR 6600
BUZA KENYÉR 5800
FÉLBARNA KENYÉR 4800
BARNA KENYÉR 4000
 a KORONA lerakataiban.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 275

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth uca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnénél. Szentanna uca 5. 236

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

VASÁRUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében. Csapó ucai forduló. 2787

SIRKÓVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2753

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárúkat olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

PESTÉKEK, lakkok, firnysz. zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árákon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők karkatár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságánál. 3571

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

ANGOL férfi- és nőiszövegek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia uca 42. 3462

EKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcosítását olcsón vállalom. Butorokból férgelket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázó és fényező, Nap uca 11. 3495

ERDŐS kárpitos Simonffy uca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél. Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga uca 1. — Belső-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon olcsón eladó. Cím a kiadóban. 3837

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos uca 20. Telefon 668. 3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella útoda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalok. Hatvan uca 16. 3853

JÓMINŐSEGU csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő uca 2. Telefon 10-93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban készít Ónody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12-64. 3864

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ELADÓ birtokok: Nógrádban 900 holdas, állomás mellett, 2 milliárdért. Hevesben 2600, állattenyésztésre kiválóan alkalmas, 5 milliárdért. Vasban 50 hold, urilakkal, fővonalnál. Válaszbélyegre 10.000. Matlakowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., III. 4.

ELADÓ 4 darab befelénylő ablak spaletával, 80 és 160 méret. Kozma József asztalos, Hadházi ut 13. 4150

KÜLÖNLEGES művészies háló, witrin, kredenc, tükrök, fotelek, diványok, képek olcsón eladók. Asztalosmunkát vállalok. Széchenyi u. 6. Klein. 4152

TÖLGYFA száraz, felvágva, házhoz szállítva 46.000.— Rákóczi u. 18. 4154

BONTASBÓL kikerült téglá, cserép, fa, deszka, ajtók, ablakok olcsón kaphatók a Csapó és Burgundia utcák sarkán. 4156

ÉLŐ-ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelőt, cserepet, mennyezettádat, köport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom uca 12. Telefon 674. 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházbán vegyen. Szent Anna uca 2. 4049

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón javít Orbán. Piac uca 9. 2338

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsel gyarnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készít. 2275

BÁRMILYEN komplikált órát javítást vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műórárs. Bádoros uca 2. 2436

ÓRA, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány uca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisdagad 500, nagydagad 2000 K Paezelté. 4045

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruháruházhhoz, Csapó uca 17. 4050

800 EZER koronáért koszt Goldstein-étkezdében, Piac u. 19. Vállalok lakodalmi szervizozást Bika-szállóban is. Goldstein orth. kóser étkezde. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac uca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYÁK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan uca 1. 3191

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libádni, Debrecen, Péterfia 4. 3320

VIRÁG minden árban nagy választékban Paczelté. — Sirkoszoru 60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvos árak mellett. 2509

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz. 4123

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — Károly Ferencz József ut 18-b. Értekezni 20. alatt. 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások azsurozás, endlítés génen legolcsóbban Szilágyvinal. Széchenyi 1. 2517

CSÉPLŐGARNITURA lokomobillal, jókarban lévő, eladásra kerül. Bővebbet Közraktár, Hid uca 16. Telefon 58. 4171

KERESLET

SZESZESITALOK eladásában vevőkörrel rendelkező helyi ügynök felvételük. Reichmann, Széchenyi uca 22. 4162

RŐFÖS, rövidáru szakmában jártas segéd azonnali belépésre felvételük Belgrádnál, Csapó u. 101. 4174

ELSEJÉRE egy középkorú perfekt szakácsné állást keres. Cím: Arany János uca 39., I. em. 4169

KIFUTÓ felvételük azonnal Központi Rőfösáruházbán, Csapó 9. sz. 4173

VIZSGAZOTT gazdasági főgépész azonnali belépésre cséplést keres. Bármilyen rossz gőzeke, gőzcséplőgépek kijavítását és kezelését elvállalja, több évi gyakorlattal és jó bizonyítványokkal rendelkezik. — Iványi István, Nyiregyháza, Keskeny uca 19. 4159

TARS kerestetik központon üzlethez 50-100 millióig, ugyanott 1-2 szobás konyha lakást albérltetben. Cím a kiadóban. 4161

FEHERNEMÜT gyorsan, szépen készítek, házhoz is elmegyek. Csokonai u. 34. 4165

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

GYERMEKSZERETŐ jobb leány ajánlkozik uriházhoz gyermek melé. Cím: Nyil uca 18. szám. 4102

TANULÓNAK jó családból való fiut felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó uca 28. 3966

ZONGORAZNI tanítok lakásomon és azon kívül. Levélbeni hívásra jövök. Cím a kiadóban. 4083

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják „Szikra Áruház”, Piac u. 77. sz. 4092

VEGYES

RÉGI jömenetelű fűszer-, liszt- és kenyérfüzetel forgalmas helyen berendezéssel kiadó. Cím a kiadóban. 4160

BUTOROZOTT szobához lakótárs kerestetik. Ferencz József ut 70. 4158

EGY fűthető raktárhelyiséget keresek. Weintraub, Jókai uca 12. Ugyanott egy fiu selyemhernyótenyésztéshez felvételük. 4163

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba két jobb fiatalembernek. Eötvös 59. 4164

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyósítást, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz Glanz László irodája Debrecen, Hatvan u. 29. Telefon 14-18. 4067

KÖZPONTON gyönyörű három szobás parketes lakást butorozva adok májustól októberig díjtalan, ki harminc millió kölcsönt ad. Cím a kiadóban. 3961

UCCAI butorozott szoba különbejárattal ágynemű nélkül kiadó. Miklós uca 21. 4119

150 DRB, ANYAJUH felesbe kiadó a Csanádi Sámuel urnál lakó Borbély Jánosnál. Erdekldődni lehet Csanádi Sámuelnél, Hajduszentpályán. 4118

KÉT irodahelyiség Iparkamarában butorozatlanul, különbejárattal kiadó. Werbőczy uca 4. I. Gálné. 4108

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns fehér butorozott szoba kiadó, garzon urnak is. Hunyadi u. 18. 4116

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. — Poloskaszer kapható. Kossuth uca 47., Nánássy. 4123

Frack, szmoking és zakat kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, forgalmas fűszerüzlettel. Csillag 87. 4170

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi uca 15., emelet. 4168

EGY szatécüzetle árúval és berendezéssel átadó. Késes uca 33. 4167

EGY szoba konyha, speiz és melléképület eladó. Nyilas telep, Kossuth Lajos uca 24. 4166

KVARTÉLY kapható. Pesti uca 57. 4. ajtó. 4172

EGY különbejáratu szoba kiadó május 1-étől. Hatvan u. 6. sz. 4175

KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorral vagy anélkül kiadó. — Postakert, Gyár u. 8. 4126

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi uca 15., emelet. 4127

NAGY üzlethelyiség udvarral, pincével a város központiában vendéglőnek is kiválóan alkalmas, azonnal átadó. Telefon 178. 4130

ÜZLETHELYISÉG Piac uccán, sarkon kiadó. Értekezés 9-97. sz. telefonon d. u. 3-5-ig. 4141

BUTOROZOTT szoba udvari, kiadó. Arany János u. 24. 4146

ÜZLETHELYISÉGET keresek lehetőleg a főtéren. Ügynököket díjazok. Cím: Telefon 10-18. 4087

KÜLÖNBEJÁRATU egyszerűen butorozott szoba kiadó egy-két fiatalember részére. Simonffy u. 48. 4043

LISZTKERESKEDÉS, 25 éve fennálló, kitünően bevezetett, azonnal átadó. Hortobágy-malom. Telefon 179. 4131

KÉT személynek kóser kosztot adok jutányosan. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4151

UCCAI lakásban butorozott szoba május 1-ére kiadó. Széchenyi u. 14. 4153

EGY szoba, konyha, speiz jutányosan átadó. Maróthy uca 4. Értekezni délben 1 órakor. 4155

ELVESZETT fényképezőgép a nagyerdei villamos végállomáson, d. e. 9 órakor az egyik farakáson. Megtaláló illő jutalom ellenében hozza a ref. főgimnázium kapusához. 4157

FEST, mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „Kristály”, Batthyány 13. 4048

PIANINÓT vagy zongorát bérbe keresek, csakis jóállapotban lévő. — Cím a kiadóban. 4055

FÉMÁRUGYAR Hunyadi uca 1. koresolvákat közzörül, komplikált szerzőszámgépeket javít, készít, mindenféle szakmai bér munkát kitünően olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal. polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdasztokeket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztépület. 2974

MAGANOS udvart lakással, jószágot tartással bérbe májusra keresek. Cím: Zöldfa uca 1. szám. 3946

PÉNZÉT kézizálogfedeztetés legmagasabb heti kamatra azonnal felhívás nélkül. fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”, Budapest, Andrásy-ut 33. Telefon 18-24. 4118

PESTMEGYÉBEN prima negyvenhét éves, negyvenöt holdas bérletek. Szabó József birtokértékesítő. Rákóczi ut tizenöt. 4118

SZOLNOKBAN prima százhatvanöt holdas bérbeadó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest. Rákóczi ut tizenöt. 4118

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra évré kedvező kölcsönt folyósít „Földhitel”. Budapest, Dohány uca 90. 4118